



评论员观察

病毒凶猛,更需各方瞪大眼睛。可是,在部分地区,疫情防控却进入了“疲劳期”,防疫工作中存在重视程度不够的问题,在实际工作中,出现了核酸检测点设置不规范、现场组织混乱等问题。这客观上给了病毒以可乘之机,加大了病毒传播的风险,必须坚决予以纠正。

23人在检测点被感染,再次警示防控关键在细节

齐鲁晚报·齐鲁壹点 评论员 张泰来

近日,清风扬州微信公众号发布消息,身为公职人员的扬州市广陵区湾头镇财政结算中心工作人员王某,在核酸检测点被感染确诊新冠,并造成23人感染,当地多人被问责。8日,江苏省部署疫情防控工作,明确要求精心组织安排,决不能在检测过程中出现感染。

原本是冲在一线为群众筑牢防疫篱笆的公职人员,却因为自己履职尽责不到位导致自己被感染确诊,还引发了23人被感染的严重后果,原本的疫情防控“桥头堡”成了“病毒中转站”。这不但给被感染群众的人身健康造成了危害,而且给疫情防控大局造成了极不利的影响。一定程度上会对群众带来恐慌心理,不利于科学防疫工作的开展。

事情发生后,当地采取了果断处置,王某因严重违法被停职、立案调查,包括当地地区副书记、副镇长在内的多名公职人员被问责。亡羊补牢。扬州当地对王某的处罚及对相关公职人员的追责是十分必要的,这既是对群众、对舆论的交代,同时也给各地的疫情防控工作敲了一记警钟。防疫容不得半点马虎,需要快速反应,更需要沉着、冷静应对,只有把防疫

细节做足做好做扎实,才能起到事半功倍的效果。

江苏、河南等地的流调结果显示,此番疫情主要为德尔塔病毒株引发,其表现出病毒载量更高、传播能力更强、传播速度更快,转阴时间更长的特点,疫情防控到了一个需要各方“吃劲”的紧要关头。

病毒凶猛,更需各方瞪大眼睛。可是,在部分地区,疫情防控却进入了“疲劳期”,防疫工作中存在重视程度不够的问题,在实际工作中,出现了核酸检测点设置不规范,现场组织混乱等问题。这客观上给了病毒以可乘之机,加大了病毒传播的风险,必须坚决予以纠正。

病毒不会因为人的懈怠而减弱,只会抓住一切机会扩大“战果”,不管什么原因,疫情防控的疏忽都要不得。湾头镇财政结算中心工作人员王某就是因为工作失职中招,进而连累了23人。此外,南京市禄口区一名两岁男童,也是在核酸检测点感染病毒。两起事件的共同点在于,核酸检测点现场混乱,原本应当恪守的“一米线”原则没有得到有效贯彻,这才给了病毒以可乘之机。

更应当引起高度重视的是,类似的情形并不是个例,根据新闻报道,在河南郑州、江苏南京、扬州等地的核酸检测现场,均出现了一定程度的混乱。突出表现就是现场工作人员数量不足,等待检测人员背离一米间隔原则,扎堆排队但没有得到及时有效制止。此外,在部分地方,虽然有防疫标语,但防疫工作也存在“走过场”“走形式”等问题,一些公共场所健康码检测、测温等也存在睁一只眼闭一只眼的情况。

事实证明,这些偷工减料是要不得的,是有可能带来严重后果的,病毒是无孔不入的,任何一个疏漏都可能带来疫情的扩散。对此,各地应当以此次公职人员染疫事件为戒,进一步提高警惕,科学防疫,精准施策,把各项防疫措施做实做细。

规范奶茶管理,国家标准应尽快落地

来论

堂吉伟德

南宁市市场监督管理局近日答复政协委员易蕾《关于加强南宁市奶茶店质量管理的建议》称,目前,国内现制奶茶行业的发展正处于逐步规范的阶段。由于尚未出台国家标准,对现制奶茶的技术要求、检验规则、标签、包装、运输和食用期限等没有具体统一的规定,导致产品质量参差不齐。

奶茶作为新兴茶饮受到了

大众的普遍欢迎,整个行业也迎来了发展的窗口期,呈现出高速增长态势。艾媒咨询数据显示,2019年中国新式茶饮市场规模2044.8亿元。尽管2020年疫情对新式茶饮有一定影响,市场规模缩减至1840.32亿元。从长期来看,新式茶饮还将呈扩大态势,预计2021年,新式茶饮将恢复甚至超过疫情前水平,市场规模接近2800亿元。

不过,在高速增长的态势下,由于尚未出台国家标准,整个奶茶行业发展处于粗放阶段,既存在很大的安全隐患,不利于对公众健康的保护,会诱发大量的消费纠纷,又不利于整个行业又快又好

的发展,影响整个行业的前景。

无论是标以网红的标签,还是打着新工艺的噱头,奶茶作为饮品都属于食品类产品,应当遵循食品安全的基本要求与标准。但标准的缺失,意味着无论从工艺、配方还是质量安全方面,都没有可以遵守的参照,对生产行为进行硬约束。一般来说,食品作为特殊商品具有严格的标准限制,也只有标准的框架内进行生产,才能有效规范生产行为,让食品质量与安全得到兜底性保障。相反,若标准缺失就意味着可以“任意行事”,想怎么生产就怎么生产,无论是行业自律,消费监督,还是行政监管都难以找准发

力点。

具体而言,食品安全标准的特征包括:规制性、对有限风险的容忍性、利益协调性和强制执行性。从已有的经验来看,食品安全质量的提升,保障水平的提高,与是否有标准和标准的高低密不可分。食品标准越完善越严格,整体要求越高,食品安全就越有保障,质量也才能达到领先水平,不仅可以在国内处于较高层次,也可以在国际上占据先机和主动。在食品行业,一些食品存在出口与内销之间的质量差异,在安全层次上也有很大的不同,根本原因就在于标准上具有宽严之别。

因而,“加强奶茶管理”离不

开标准的制定和完善,这是一项基础性工作,也是实现整个行业高质量发展的先决条件。奶茶行业发展的现状与趋势说明,尽快制定和出台国家标准已迫在眉睫。只有补齐标准缺失的短板,才能从根本上改变行业参差不齐的现状。

民以食为本,食以安为先。食品安全关乎大众健康与生命安全,应最大化预防和杜绝真空地带。自然,制定和出台奶茶国家标准,应当在统一认识和明确要求的基础上,制定时间表和路线图,让“日益重视”真正落地生根。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

纸短情长!

一封感谢信点赞青岛福彩销售人员,背后故事很暖心



怀着对同志关心爱护的态度,真心地实事求是地表扬一位好同志……他对工作认真负责、精益求精,对彩友热情服务……”

近日,青岛市福利彩票发行中心收到了一封来自西海岸新区金海园业主委员会和海怡嘉园小区居民对福彩37021185销售站工作人员冯仁恭的表扬信。没有华丽的辞藻,充满着真情实意的话语让人感受到了彩友们对冯仁恭发自肺腑的赞赏和肯定。

“我今年70岁了,是位福彩老彩友,经常去我们小区附近的福彩37021185销售站买彩票,看

到站里收拾得那么干净,工作人员冯仁恭服务热情周到又认真敬业,我也很有感触,特意和大家一起给他写了这封表扬信。”

金海园业主委员会刘主任说道。听说站里的老彩友们给他写了封表扬信,冯仁恭吃惊之余,心里也是满满的感动。“我的工作能得到大家的认可,我很高兴。”

算起来,冯仁恭从事福彩销售工作已经四年多时间了,不管刮风下雨,每天一大早,他就来到站里开始了一天忙碌的工作,打扫卫生、烧好热水、填写新一期的开奖号码……说起和福彩的渊源,冯仁恭说道:“2017年我赋闲在家,朋友就给我推荐了这个工作。我以前偶尔也买福利彩票,知道这是一项福利事业,购买彩票的都是一些善良的人,能



接触到这样的一群人,我觉得挺荣幸,也挺高兴。”

从事福彩销售工作之初,由于对工作不熟悉,“干一行,爱一行”的冯仁恭一边学一边干,每天除了给彩友打票,他就在钻研福彩业务,不懂的地方自己及时查询,

或者向有经验的同事请教,让自己尽快适应并做好这份工作。

说起站内的彩友,冯仁恭满是感谢,“感谢彩友对我的信任,感谢大家对福利彩票事业的支持。”通过多年的努力付出,他和彩友们的关系越来越融洽,彩友

对他也越来越认可。很多彩友把站点当成自己家,买完彩票都喜欢再坐会儿,喝喝水,和冯仁恭聊聊彩票、聊聊中奖、聊聊选号。有时彩友不方便收快递,冯仁恭就会帮他们代收,等彩友有时间了再来取。“有时碰到彩友买彩票投入较多时,我都会提醒他们要量力而行,理性购彩,持有一种平常的心态,把购买彩票当作自己的一种娱乐方式。”冯仁恭笑着说。

纸短情长,面对这样一封表扬信,冯仁恭说:“彩友们的褒奖和满意就是对我最大的肯定,我一定会继续为彩友们做好服务,当好一名合格的福彩人,为福利事业筹集更多公益金,感谢大家对我的支持。”

(刘秀 牟俐衡)

7注713万元中奖信息曝光!山东两张中奖票同一站点仅隔3分钟

8月5日,双色球第2021088期开奖,开出红球号码:04 12 15 16 19 26,蓝球06。当期一等奖开出7注,单注奖金713万余元,山东中出1注。二等奖开出165注,单注奖金11.3万余元。

据中福彩中心数据显示,当期7注一等奖中,4注出自单式投注,3注出自复式投注。当期山东中出一等奖的中奖彩票是一张“12+1”自选复式票,除

中得1注一等奖外,还中得36注三等奖,225注四等奖,400注五等奖和262注六等奖,一张彩票包揽924注奖项,中奖金额合计729.1372万元。中奖彩票诞生在聊城市开发区湄河路228号路南第37151019号福彩站。

在本期山东彩友中出的12注二等奖中,有两张中奖彩票均出自滨州市无棣新区盐百超市第37160645号福彩站!根据数据

检索,两张中奖彩票均为“10+1”自选复式票,红球号码和蓝球号码完全相同!其中一张彩票对投注号码进行2倍倍投,两张中奖彩票销售时间仅差3分钟!

其中一张中奖彩票中得1注二等奖,24注四等奖和90注五等奖,中奖金额合计118816元。另一张中奖彩票中得2注二等奖,48注四等奖和180注五等奖,中奖金额合计237632元。

“单式垂钓,复式网鱼”。单式投注简单,易入门,复式投注覆盖广、易中奖,双色球再一次验证,只要参与就有机会!

另外,本期的中奖彩票全部为“自选”投注,虽然“机选”省心又简单,但是不少彩友有了一段玩彩经验后,会选择“自选”投注,能获得更多的玩彩体验感和中奖成就感,不知大家喜欢哪一种投注方式呢? (晨雪)